



# Skolebestyrelsesmøde

# Referat

**Dato:** 14. marts 2024

**Tid:** Formøde: Der er ikke almindeligt formøde, da der er møde med skoleudvalgsformand Ali Yahya og direktør Henrik Laybourn torsdag d. 14. marts 2024 fra 17-18.00

Skolebestyrelsen mødes kl. 16.45 i personalerum Nord

SB-møde: ca. 18.30-2015

**Mødested:** Personalerum Nord

**Deltagere:** Skolebestyrelsen, Lotte Wiese Nowack, Kenneth Westerberg-Christensen, Kirsten Lundager

**Fraværende:**

**Gæstedeltagere:**

**Mødeleder:** Formanden

**Ordstyrer:** Næstformanden

**Referent:** Kenneth Westerberg-Christensen

Nr.	Tid	Punkt	Behandling	Referat
1	18.30– 18.35	Godkendelse af dagsorden, samt referat fra 12. februar 2024, valg af ordstyrer	Beslutning	Godkendt.
2	18.35- 18.55	Meddelelser <ul style="list-style-type: none"><li>• Elevråd</li><li>• Skoleledelse</li><li>• Formand</li><li>• Medarbejdere</li><li>• Andre, herunder forældrehenvendelser</li></ul>	Orientering	<b>Elevråd:</b> Elevrådet har været til Lærfest '24 i Bellacenteret med egen stand vedrørende Demokratid Generalforsamling i fælleselevrådet på tirsdag d. 19. marts. Elevrådet er i gang med planlægningen til Lille Grundlovsdag, som afholdes d. 11. april.  <b>Formand:</b> Intet nyt  <b>Skoleledelsen:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Personale nyt</li></ul> Der er ansat en ny medarbejder, Janni Krone, som starter efter påske. Janni bliver ny klasselærer i 6.b Der var 49 ansøgere til stillingsopslaget.



				<p>Vi har i øjeblikket afprøvningsforløb i gang vedr. fastholdelsesflexjob/flexjob</p> <p>Der er pt. ansættelsesstop i Køge kommune for lærere, det forventes ophævet i start april.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Valgfagsvideo</li></ul> <p>Valgfagsvideoen er færdiggjort og den sendes snart ud til kommende 7. klasser.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Ansøgning til lejrskoler</li></ul> <p>Forventet svar i maj måned. Der sendes kun en ansøgning til Island. Der søges også til en lejrskole til Tyskland, hvor der er i gang med at blive etableret et samarbejde med en anden skoleklasse.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Borgermøde d. 7. maj vedr. skoledistrikter.</li></ul> <p>Det forventes at der udsendes en invitation inden påske.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Antimobbestrategi</li></ul> <p>Strategien skal genbesøges. Det bliver et punkt på et skolebestyrelsesmøde i nærmeste fremtid.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Beredskabsplan</li></ul> <p>Der er et møde vedrørende beredskabsplan for personalet i uge 12.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Skoleårets planlægning</li></ul> <p>Planlægningen af kommende skoleår er igangsat.</p> <p><b>SFO-ledelsen:</b> Der har været ansættelsessamtaler i SFO. Der var 30 ansøgere. Der er indkaldt til anden samtale.</p>
--	--	--	--	--



				<p>SFO har haft en byggesag, som er afsluttet.</p> <p><b>Medarbejdere:</b> SFO: Der var mellem 16-20 børn i vinterferien. Børnene nød Strandgården i den periode.</p> <p>Der er 46 nye stjernebørn, som snart starter på Sct. Nicolai Skole. Sidste besøgsdag for de nye stjernebørn er onsdag d. 20. marts.</p> <p>Lærer: Lærerne har samtaleuge i uge 12. Flere naturfagslærere i fase 1 skal på Big Bang festival onsdag og torsdag i uge 12.</p> <p><b>Andre:</b></p>
3	18.55 – 19.10	Kort opsamling/orientering med skoleudvalgsformand Ali Yahya og direktør Henrik Laybourn, se også referat fra skoleudvalgets møde 6. marts 2024 <a href="#">Dokumentvisning (koege.dk)</a>	Drøftelse	<p>Skolebestyrelsen var godt forberedt. Skolebestyrelsen er spændte på udfaldet og håber på politisk vilje.</p> <p>Skolebestyrelsen vil følge op på mødet med skoleudvalgsformanden og direktør for BUF indenfor den nærmeste fremtid. Referatet fra mødet kan sendes med.</p> <p>Skolebestyrelsen har snakket meget trafik med skoleudvalget i årenes løb.</p>
4	19.10-19.20	Opsamling på budget for SFO 2024 På sidste møde foretog vi en godkendelse af skolebudgettet, og en foreløbig godkendelse af SFO-budgettet. Der ønskes en endelig godkendelse af budgettet. Punktet er ved Kenneth Westerberg-Christensen og Lotte Nowack	Godkendelse	<p>Budgettet er godkendt med følgende kommentarer: Det må ikke stoppe udviklingen af SFO, hvis der ikke kan findes mere personale.</p>



5	19.20-19.40	Tanker og drøftelser fra lokalt lederseminar ved Lotte Nowack, suppleret af Kenneth Westerberg-Christensen og Kirsten Lundager	Drøftelse og Orientering	<p>Skoleledelsen har været på lederseminar med ekstern konsulent. Tanken er at oprette 5 kommissorier, som personalet skal arbejde med kommende skoleår, hvor virkningen af kommissoriernes anbefalinger sker med virkning fra skoleår 2025/2026.</p> <p>Der er drøftelser om årgangsbaseret i stedet for klassebaseret. Der er drøftelser om kontaktlærer i stedet for klasselærer. Klasselæreropgaven fylder meget blandt personalet. Der er drøftelser om en ny faseinddeling. Der er drøftelser om "gang i klubben" med fokus på 5.-6. årgang</p> <p>Opmærksomhedspunkter: Trivslen hos det enkelte barn i den større gruppe. Forældresamarbejdet, - når forældregruppen bliver større. Den pædagogiske udvikling, skolens vision og det faglige indhold i undervisningen er også vigtigt at få med. Dette arbejdes der også med i skolens fagteams.</p> <p>Punktet tages op igen senere.</p>
6	19.40-19.50	<p>Timefordelingsplan for skoleåret 2024-2025, ved Lotte Nowack og Kenneth Westerberg-Christensen</p> <p>Orientering og kort drøftelse af timefordelingsplanen for kommende skoleår. Der ønskes en foreløbig tilkendegivelse af at vi kan arbejde vider med denne.</p>	Orientering, kort drøftelse og godkendelse	<p>Timefordelingsplanen er foreløbig godkendt. Endelig godkendelse sker i maj.</p> <p>Skolebestyrelsen kan godt se en fordel at rykke den lille 5-minutters pause, så den ligger kl. 12.55-13.00 i stedet for 13.40 – 13.45.</p>
7	19.50 - 20.10	<p><b>Orientering - Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Bygningskapacitet og trafik og Fysiske rammer</b></li></ul>		<p><b>Nyt fra Arbejdsgrupper 2023/2024:</b></p> <p>Bygningskapacitet: Der afventes et svar fra en trafikplanlægger.</p> <p>Fritidsdelen:</p>



	<p>Martin Birk-Sørensen, Peter Borgselius, og Kris Nielsen er med i gruppe. Lotte Nowack deltager ved afklarende spørgsmål etc.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Fritidsdelen på Sct. Nicolai</b> Elevrådsrepræsentant(?), Chresten Hegner, Martin Birk-Sørensen, Kirsten Lundager, Heidi Larsson, Kenneth Westerberg- Christensen, Lotte Nowack</li><li>• <b>KONTAKTFORÆLDREMØDET - EFTERÅRET 2025</b> <b>Forældresamarbejde - kommunikation og anerkendende samarbejde</b>, herunder arbejdet med 10-årsrulhjulet for kontaktforældre</li><li>• <b>Åben skole</b> Chresten Hegner, Lotte Nowack, Guja Gudmundsdóttir</li></ul>		<p>Det kunne være interessant at høre om hvilken undervisning der rykkes ned på Strandgården. Det er spændende at høre hvad den nye medarbejder ser af muligheder.</p> <p>Kontaktforældremødet: Det er ikke alle klasser, som endnu har afholdt et kontaktforældremøde. Der laves en reminder med henvisning til 10-års hjulet.</p> <p>Åben skole: Arbejdsgruppen er sat på standby.</p>
<b>Evt.</b>			<p>Der skal gøres mere reklame på faget "På Vej". Det er givende for eleverne. Feriedækningen i SFO – kan vi bruge timelønnet ansatte og få unge mennesker ind?</p> <p>Der er TR valg tirsdag d. 19. marts. Nuværende TR genopstiller</p>
<b>Kommende, der afventer behandling</b>	<p>Afventer: Princip om lejrskoler som springbræt til internationalt samarbejde, der er endnu ikke nedsat en arbejdsgruppe</p>		<p><b>Bestyrelsen pr. 1. august 2023</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Guja Rut Gudmundsdóttir (Valgt i 2020)</li><li>• Heidi Larsson (Valgt i 2020)</li><li>• Peter Borgselius (Valgt i 2020)</li><li>• Dennis Mortensen (Valgt i 2022, trådt ind i 2023)</li><li>• Martin Birk-Sørensen (Genvalgt i 2022)</li></ul>



	<p>Ryk undervisningen ned på Strandgården som konkret punkt.</p> <p>Der arbejdes på at få Skole og Forældre til at fortælle om tilsyn i skolebestyrelsen.</p> <p>Udlån af lokaler til - ændring</p> <p>Opfølgning på kostpolitik Opfølgning på valgfag</p> <p>Gennemgang af forslag til Melleform</p>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Chresten Hegner (Valgt i 2022)</li><li>• Kris Nielsen (Valgt i 2022)</li><li>• Medarbejderrepræsentant Johnny Larsen</li><li>• Medarbejderrepræsentant Ninni Saxtorff Neumann</li><li>• Elevrådsrepræsentant Gustav 8.A</li><li>• Elevrådsrepræsentant Laura 6.B</li></ul> <p>Suppleanter: Linnea Caroline Nikdel- Johnston (Valgt i 2022)</p> <p>Kommende mødedatoer: <b>Ordinære møder er som udgangspunkt med et formøde for de forældrevalgte fra 17.30-18.00, og derefter afholdes det ordinære møde fra 18.00-20.15. Møderne holdes på Nord.</b></p> <p>Mandag d. 28. august 2023: Skolebestyrelsesmøde Torsdag d. 31. august 2023: Dialogmøde på rådhuset Tirsdag d. 19. september 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 4. oktober 2023: Skolebestyrelsesmøde Onsdag d. 1. november 2023: Kontaktforældremøde kl. 19.00-21.00 i samlingsalen på Syd. Obs ændret til 22. november (Torsdag d. 23. november 2023): Skolebestyrelsesmøde Torsdag d. 11. januar 2024: Skolebestyrelsesmøde Mandag d. 12. februar 2024: Skolebestyrelsesmøde med PS og elevrådet med forplejning — 17.00-21.00 Torsdag d. 14. marts 2024: Skolebestyrelsesmøde (et længere møde med forplejning) — evt. deltagelse ved skoleudvalgsformanden fra 16.45-20.15 Onsdag d. 17. april 2024: Skolebestyrelsesmøde April: Der skal være valg til skolebestyrelse – mere info følger. Tirsdag d. 14. maj 2024: Valgmøde kl. 17.30 og herefter Skolebestyrelsesmøde Tirsdag d. 28. maj 2024: Konstituering af ny bestyrelse kl. 17.30.</p>
--	---	---



			Mandag d. 10. juni 2024: Skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning 17.30- til ca. 21.15
--	--	--	--